

## 2014 南京大學交換心得

今年的二月，在寒冷的二月來到了南京，這時候的南京反而在寒夜中更襯出那寂靜的夜，我喜歡南京那歷史古城的氣息，徜徉在古城當中也讓自己的心暫時得到了歇息。



其實初來乍到南京時，我的心情非常緊張，因為不知道會遇到什麼問題，不過交流協會的老師跟同學們很積極地幫助我們把一切都安頓好。南京大學的校區廣大而平坦，這也讓我見識到了大陸一流大學的規模，基本上南京市中的大學其實都緊鄰再一起，南京大學旁邊其實還有許多其它大學，所以其實交流是蠻頻繁的。

南京大學食堂裡的食物，其實大多數偏鹹，不過選擇非常多元，但都是中式的菜色，且因為學校有政府補助，所以食堂裡食物的價錢與外面相比便宜許多，大概吃一餐只需要人民幣 10 元就可以吃很滿足。



如果要添購衣服其實從淘寶購買是最方便且又便宜的一個選擇，不然就是要跑到南京市區購買了，其實這邊的網路購物近幾年來的發展已經完全超乎我們想像的地步了。



曲阜-是孔子的故鄉，也是交流協會第一次帶我們出去旅遊，基本上南京大學都會提供一次校外教學，不過可能每學期去的地方都會不同。不過要注意的是，在大陸旅遊要更小心自己隨身的行李，因為可能會有扒手。

這是我來到南京第一批認識的交換生，我們不止來自不同學校，還來自不同國家，尤其是來自香港的交換生，更讓我對香港有了更多的認識，可能也是因為去年才去了香港遊玩，再經由香港交換生的介紹，讓我對香港有更多的憧憬，因為香港

是一個國際的大城市，金融的產業非常的發達，剛好我是讀 FINANCE 的，所以更想進一步了解相關的資訊，真得很開心認識這些不同的朋友，讓我大開眼界。





第一次來到了明孝陵，映入眼簾的就是梅花山的梅花，這裡就像是一個如夢似幻的仙境，到處開滿了梅花，走到各處迎面而來的都是梅花香，雖然那天的遊客非常多，但是絲毫沒有干擾到我的情緒，因為明孝陵的景色實在是讓我太驚嘆了，尤其是那皇帝的陵墓，實在是太壯觀了，再結合了梅花的景象，讓我印象深刻，也讓我體會南京這個六朝古都這個古城的特色，真的是會讓人想在這裡再細細品味這當中的歷史與文化，讓自己也對南京這個地方有更深的認識，進而對這個地方有認同感，畢竟還要在這邊生活半年。



這是離開南京後的第一次旅行，北京的萬里長城，之前總是在地理課本的圖片上看萬里長城，那種壯闊之感是在圖片上完全感受不到的，我走在這綿延不斷的長城上，就好像回到了古代，我想像自己是士兵踏步在上面，感受著這古建築的氣息，這裡也許多的外國人來拜訪，我相信他們也沉浸在萬里長城當中，真的是無法想像怎麼把長城給蓋出來的。

來南京的這一學期中，我深刻的了解到兩地不同的民情，因為我們雖然同樣是中國人，卻擁有著不同的風俗民情。

我更震驚地是大陸硬體設施發展之快速，我覺得台灣已經被遠遠跑在腦後，如果台灣再不振作，將會完全失去競爭力，大陸金錢的流動速度之快，真的是我完全沒有想到的事。

我覺得旅遊跟在一個地方住了 6 個月的差別真的很大，在這 6 個月當中，我漸漸地從對南京的陌生，到對南京的各種事物瞭若指掌，我好像成為了一個南京人，進而對這個地方產生了歸屬感，這真的很特別，是一個人生中難得的經驗。

其實這 6 個月來我其實有很多苦水，但也有許多歡笑與淚水，像是這邊洗澡都是大澡堂，衛生環境不佳，人的品德不好，但是這邊的網路購物很發達，很多好吃的美食都讓我難以忘懷，不過這些都是新的生活經驗，是我以前想像不到的。

我很開心自己脫離了台灣舒適的生活圈，讓自己能夠有機會成長，畢竟如果出社會之後，就很難有這樣的機會了。

南京就像是我的第二個故鄉

I Will Be Back

